

校园绿地

■投稿邮箱:义乌市江东东路33号
《义乌商报》编辑部
■E-mail:2020479585@qq.com

记住别人的好处,叫感恩;忘记别人的不好,叫宽容。懂得感恩和宽容的人,才会活得快乐。

伸出援助之手

《回到星星上的女孩》让我无比深刻,故事的主人公麻美子总是埋怨母亲回来晚,但在她了解了母亲小时候的情况后,就开始体谅母亲了。

麻美子在得到了母亲的生日礼物:一件口袋有旧车票的旧外套,她开始了自己的奇妙之旅。麻美子“穿越”到母亲林京子小时候,在那里她遇到了以前的母亲,母亲林京子找不到自己的母亲了,在麻美子的帮助下,母亲林京子找到了自己的母亲。

我想:每个人总会遇到需要自己帮助的人,也会遇到帮助自己的人。一个人困难的时候,如果有人给予帮助,该有多好啊。

我记得有一次去超市,结账时,在我前面的是一个叔叔,他买的東西有点多,于是他多买了一个塑料袋,付账的时候发现差了那只袋子的钱,如果不买这只塑料袋他那么多的东西就带不回去了,他左翻翻右翻翻,把所有口袋都翻遍了,也没有找到一块钱,这时我走上前去,对他说:“我帮你付吧。”他连连向我道谢。

我也开心极了。我付出了一块钱,却收获了无比的快乐,我想,这应该就是帮助别人的快乐吧。在《回到星星上的女孩》这本书中,麻美子一定和我一样,在他人困难时伸出援手,她一定快乐的。

实验小学五(9)班金子彦 指导老师何碧华

考试后

“发卷子!谁来帮助老师发一下卷子?”我进教室不一会儿,就听见老师叫同学发试卷的声音。我自告奋勇,赶忙跑过去,生怕被人抢了卷子。

终于,我看到了自己的卷子,在最后一张。发完试卷,赶紧回到座位,仔细端详起自己的试卷来。鲜明的红色笔迹布满了整张试卷,尤其是那分数——92,特别显眼。

“最高分杨涵宇95.5!”老师宣布道,“我还要重考一次!”

“如!”同学们欢呼。

下课了,我马上跑过去问潘子颖:“你几分?”

“你几分?”她反问道。

“哎呀,考得不是很好。”

“哎呀!别卖关子了!快说!”

“好吧!我92分。”

“我就不说了。”

“你几分?”我再次问道。

“哎!告诉你吧!188.5分!”

我心里想:我回家后好像不会被打,但是会挨骂……

杨梅小学402班黄媛熙 指导老师俞庆平

难忘青海湖

青海湖,水美!站在远处看,湖水湛蓝湛蓝的,好像天神将许多蓝色颜料倒进海里;站近一点看,湖水清澈透明,可以看到浅滩处的细沙和几条小鱼。忽然从远处传来船夫的吆喝声,哦,原来是渔船回来了。只见船上载着银光闪闪的细鳞鱼、张牙舞爪的大龙虾,还有那举着大钳子耍威风的大闸蟹。

青海湖,岛美!有的岛像一个在湖里沉睡着的巨人的鼻子;有的岛像一个握紧的拳头;有的岛像一块没涂奶油的蛋糕;有的岛光秃秃的,但有很多鸟经常在上面休息,所以被称为鸟岛。

青海湖,鸟美!在湖面上,经常能够看到来来回回飞翔的鸟儿,它们色彩斑斓:有的大红,有的橘黄,有的乌黑,有的白里透红,有的黄中带绿……看得我眼花缭乱。在鸟岛上,千千万万只鸟儿叽叽喳喳地热闹着,有的好像在比美,有的好像在谈情说爱,还有的像在……

望着美丽澄净的青海湖,什么烦恼都被抛到九霄云外。

杨梅小学402班马航铭 指导老师俞庆平

妈妈给我买了滑板

在我的软磨硬泡下,妈妈终于给我买了一块滑板。

我兴奋极了,刚吃完早饭,就跑到楼下去学滑滑板。开始,我用一只脚在地面上不停地划,将另一只脚放在滑板上,可每当我划一下,滑板就左摇右晃个不停,咣当咣当的。呀!不好,前面有块石头……“砰!”我头朝地摔了个大跟头。唉,还得多留意留意地面。

于是,我转战篮球场,开始了新一轮魔鬼训练——转弯训练。让左边发力,是向左转;右边发力,是向右转。有了这个基础公式,我开始笨拙地训练。为了分清左右的方向,就让爷爷当起了指挥。慢慢地,我的方向感强了起来。这时,前边走来一个大爷,我发现它变软了,汤也厚厚的,如蜂蜜般黏稠。此时的木耳,看上去犹如一匹匹光亮顺滑的绸缎。妈妈又在“绸缎”上面点缀上一些“红宝石”——枸杞,让它颜值更高,也更有营养。接着,又拿出“水晶”——冰糖,将其放入汤中,盖上盖子。

十分钟后,一锅好看又好吃的营养银耳汤就诞生了。

杨梅小学402班季贝宁 指导老师俞庆平

银耳汤

“有什么好吃的东西吗?”妈妈一听到这话,顿时双眼发光:“要不,我们来做银耳汤吧?”我的头立马点得跟啄米似的。

妈妈从冰箱里拿出一盒冷冻着的白木耳。准备工作完成后,正式开始煮木耳汤了。

几分钟后,锅里的水烧开了。一打开盖子,一阵热气迎面袭来,等热气散去,发现汤面已经被白色泡沫占领了。而此刻,白沫覆盖下的汤却还十分稀薄,和普通纯净水并无二致。现在的木耳口感又硬又脆,吃起来就像萝卜,而且淡而无味,要加点儿冰糖才行。”妈妈说。又过了20分钟左右,我尝了一口木耳,发现它变软了,汤也厚厚的,如蜂蜜般黏稠。此时的木耳,看上去犹如一匹匹光亮顺滑的绸缎。妈妈又在“绸缎”上面点缀上一些“红宝石”——枸杞,让它颜值更高,也更有营养。接着,又拿出“水晶”——冰糖,将其放入汤中,盖上盖子。

十分钟后,一锅好看又好吃的营养银耳汤就诞生了。

杨梅小学402班季贝宁 指导老师俞庆平

生活需要美化

“生活中从不缺少美,而是缺少发现美的眼睛。”法国著名雕塑家奥古斯特·罗丹(1840~1917)的这一至理名言,让大家获益匪浅,也让许多人的生活变得更加有滋有味、丰富多彩。

本期发表的《洗碗的快乐》是一篇值得点赞的好文章,作者虽然是小学二年级学生,但其文笔似乎超越了同龄人,能把一件普普通通的洗碗事情写得“诗意化”,写出“载歌载舞”“欢天喜地”的气氛,实在让人

欣喜与欣慰。

美的生活,谁不喜欢啊?然而,生活需要我们自己去“美化”!用心“美化”的生活,其乐无穷。

黄克庭

讲究卫生 谨防病从口入



后宅小学501班周雨荷 作 指导老师王子尹

可爱的仙人掌

我的房间里养了一盆仙人掌。今天,正是它“满月”的日子,我拿起小水壶给它浇了水。

仙人掌一般呈深绿色,小仙人掌一般直径在2至5厘米,大仙人掌可以长到10至20厘米,甚至更大。我还是比较喜欢我家的这种小仙人掌,小小的更可爱!

仙人掌的形状各有不同,有的像爱心,有的半圆形,还有的像“i”字……各种形状多得数也数不清。

仙人掌浑身长满了尖刺,活像一个小战士,如果把它变成一个圆球,朝敌人那儿扔过去,准让他们疼得哇哇大叫。有时,我想:仙人掌的根应该是和别的植物不一样的吧?总有一种想拔起来看一看的冲动,但又害怕它刺破我的小手。还是算了吧,再说仙人掌也是有生命的,不忍心把它拔起来!

可爱的仙人掌,我喜欢你,我会一直照顾你的!

浙师大附属义乌小学三(2)班吴桐萱 指导老师姚华英

美丽的天门山

首先我要告诉大家,我说的天门山不是《望天门山》那首诗里的天门山,而是位于湖南省的张家界,闻名已久,号称“湘西第一神山”的天门山。那里崇山峻岭,奇峰耸立,有着仙境般的迷人景色。

刚入张家界,就能看到一座座山峰拔地而起,千姿百态,形态各异。站在山脚下,就能望见著名的天门山,远望天门洞穿入云霄,高不可攀,在浓浓的雾气中若隐若现。沿着蜿蜒的山路向上,磅礴大气的天门洞展现在我眼前。原本山下晴朗的天空突然云雾笼罩,如雨如丝,在微风中散发出无穷魅力。这个巨大的天然洞纵贯南北,洞口宽约20米,目测高度40多米,那些开飞机从天门洞穿过的飞行员们能轻松地把五架飞机飞过去,可见在训练中付出了多少努力的汗水。

多么美丽的天门山,多么神秘的自然景观,让人流连忘返,希望下次有机会再来细细品味。

保联小学402班毛倾程 指导老师陈小玲

学车记

经过一段时间的练习,爸爸把我的自行车辅助轮拆掉了,他说我要靠自己骑车了。可我还是很害怕,爸爸就鼓励我要胆子大一点。我试着跨上辅助轮的自行车,还好脚能着地,于是我就像往常一样用力蹬出去,自行车就往前走了。我兴奋极了,努力把车扶好,一下骑了好远。

我高兴地对爸爸说:“爸爸你看,我骑了很远了,看来骑车也不是很难!”爸爸却对我说:“你今天这么快就会骑车了,跟你之前不断的努力练习是分不开的!”

通过这件事情,我明白了一个道理:不管什么事情,都要经过不断练习,最后才能取得成功!

保联小学103班何东霖 指导老师吴婷婷

玩高空跳跃

晚上,我作业写完后,爸爸就带我去蹦床公园。走进蹦床公园,我发现这里不是只玩蹦床的,还有玩魔鬼大滑梯、海洋球区域等。玩了一会蹦床后,我就去玩高空跳跃了。高空跳跃有两个台阶,一个高一点,一个低一点。开始玩的时候,我很犹豫。因为台阶真的有点高,我就先玩了几个低的,后来我有点想试试高的。高的……好好高啊,最后我还是鼓起勇气闭上眼睛跳了下去,哇!掉下来的速度实在太快了,我的心都要跳出来啦!睁开眼睛时,我已经安全地落在软软的海绵方块上。

高空跳跃又惊又险又刺激,是蹦床公园最好玩的一项,玩的时候我觉得自己像一位冒险家。

保联小学202班吴玥 指导老师胡日红

洗碗的快乐

晚饭后,我主动要求洗碗。

走进厨房,我左手从水池里拿起一只碗,右手拿起一块四四方方的抹布,再挤一些泡泡在上面,碗里碗外都洗啊洗。洗的时候,我发现碗里有好多小泡泡,好像一颗颗小珍珠。

当我打开水龙头的时候,水,哗啦啦的声音,就像音乐。这些珍珠听了跳来跳去,好像在跳着优美的舞蹈。

就这样,在美妙的“音乐”和“舞蹈”中,我把一只只碗洗得闪闪发光,我高兴地欢呼着,原来洗碗也是一件快乐的事啊!

保联小学202班沈胤秋 指导老师胡日红

二十年后的家乡

“独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲。”与家乡离别20多年,我已经是人类灵魂核心的科学家了,我准备乘坐最先进的“M星云”宇宙飞船回到母星——地球。

先打开虫洞,飞船一下子回到了地球。太不可思议了,这是我认识的地球吗?到处都是几百米高的大厦,悬浮在离地面五十厘米的磁能汽车、大巴、电动车,还有建在空中的那些水晶车道……

我打算回母校看一下,于是坐着超时空汽车用了不到20秒,就到了母校。校门由一个防暴机器人看守,验证通过后,走了一小段路,从电梯来到三楼,这里的课桌变成了科技课桌,桌上有蓝色的屏幕,老师的讲台变成了浮空电子键盘。

看到二十年后的家乡,我仿佛漫游在科技的海洋中:“故乡的山,故乡的云”这首歌曲突然在我耳边回荡,相信我的故乡未来一定会更美好、富饶。

华溪小学502班虞浩鸿 指导老师虞红珊

爬山

今天,我和爸爸一起去爬九龙山。

爸爸说:“九龙山也叫罗山。罗山分为上罗山和下罗山。”爸爸还说罗山的海拔有八百三十五米呢!我们上了山,走了不久,我们就看见一个叫“齐天大圣”的寺庙。我还看见三奶奶了呢!等我们走到半山腰的时候,爸爸对我说:“晨翔,我们现在才走完下罗山呢!我也走不动了,我们休息一下再回家吧。”

在休息的时候,爸爸说:“再上去就是上罗山了,在罗峰顶上,有一个寺庙,里面供奉着一个叫‘大脚公’的神仙,传说他法力无边,有求必应,所以香火旺盛,但我们不能相信这些封建迷信的东西。我们要靠自己的努力去达成自己的目标。”

等爸爸休息好了,我们就原路返回,踏上了回家的路。

实验小学二(11)班周晨翔 指导老师张莉娜

做霸王龙

我最爱的作业就是“做手工”。我要做一个最酷、最吓人的动物——恐龙!当然是霸王龙了!

拿来白纸、笔,我首先画恐龙的边缘、眼睛、嘴巴和牙齿以及纹路,最后再涂色。恐龙的眼睛圆圆的,嘴巴里面有尖尖的牙齿,四肢上的趾甲也是异常锋利,身上的纹路凹凸不平,就像一块块坚硬的小石头。画好后,我小心地把它一点点剪下来,再贴到一张黄色的纸上。

这样,我的霸王龙就做好了。它张着大大的嘴巴,眼睛里发出亮光的光芒,前肢高高地举起,后肢用力地踩在地上。“嗷嗷嗷……”我仿佛听到了它的叫声,这是我最爱的动物了!

保联小学202班徐瑾霖 指导老师胡日红

初夏

“它来了,它来了!它驾着七彩祥云来了!”看到这句话,我才发现初夏已悄悄地来到了我们的身边,以至于我们都没发觉。

初夏是夏季的第一个月,常常会有一阵大雨,大雨来得急也去得快,而后会是一阵暴晒。昨天还很凉爽,今天就像掉了蒸锅,站着不动都会汗流浹背,有时还会感到胸闷、口干、口渴。因为新型冠状病毒疫情影响,我们每天都要戴口罩,使我们更加闷热,汗水从我的发尖滴落下来。

初夏也是百花齐放的季节,五颜六色的太阳花,太阳一晒就露出了笑脸;乳白色的百合花,像一个个小喇叭在“嘀嘀嗒嗒”地演奏;娇小玲珑的兰花,散发出让人沉醉的清香。

初夏,满城飘香。

稠城三校304班陈祉安

不要害怕失败

今天,我和爸爸一起做了一项实验,大家想知道是什么实验吗?让我告诉你吧。

我们做实验之前,拿了一条铁丝、一根铁钉、一节电池和一个回形针,然后实验就开始了。

我把铁丝绕在铁钉上,连上电池,后发现铁丝就变得好烫!呀,大拇指好烫,妈妈连忙给我拿了双手套,再来一次,我把铁钉靠近回形针,奇迹发生了,“叮”的一声回形针被吸了起来,但是刚提起的回形针就掉了。

我一次又一次尝试,最终我把回形针牢牢地吸在了铁钉上,在这自豪时刻,妈妈帮我拍了视频,记录了这次实验的成功。

很多次失败后的成功,让我感受到科学家们的不容易,我以后一定要努力,不害怕失败——失败是成功之母!

稠城一小403班斯楷文 指导老师蔡玉乔

星星找朋友

夜晚来临了,一颗星星躲在草丛里,它在地上找朋友。

星星找夜来香做朋友,夜来香正要休息了,它对星星说:“下次再找我来吧。”

星星找蚯蚓做朋友,蚯蚓忙着松土,理都不理星星。

星星找蝴蝶做朋友,蝴蝶嫌星星太亮,不跟星星做朋友。

星星眼睛一亮,它看见萤火虫在给小动物们照明,星星赶紧跑过去,问:“你能做我的好朋友吗?”

“能!”萤火虫回答。

就这样,萤火虫和星星一直在给他人照明。

浙师大附属义乌小学303班罗淑宝 指导老师虞婷婷

学校的操场

学校的操场是我的乐园。操场的地面上有四条起跑线,起跑线的中间是可以跳绳或自由活动的,里面有篮球场。

在每天中午大课间的时候,我会和同学们拿着西瓜似的篮球去打。在打它的过程,我把敏捷的双手和双脚发挥得很好,而让对手拿不到球。有时,我的篮球在打地时候一不留神,让对方把球给拿走了,但我并不生气,凭我的技术和队友的帮助,我很快能把球拿回来,没让对手投进篮球筐。我们胜利了。

学校的操场,是它让我的童年快乐起来!高兴起来!

稠城三校403班黄琳凯 指导老师吴燕清

送口罩

一场突如其来的新冠疫情,打破了人们平静祥和的生活。

我对妈妈说:“妈妈,我们家里不是有很多口罩吗?我们给小区的保安送点口罩吧!”妈妈听了我的话,高兴地接受了这个建议。

几天后,我心想:保安们每天要接触那么多的人,口罩肯定不够用的。我对爸爸说:“爸爸,能再想办法买些口罩吗?”爸爸疑惑地问我:“家里口罩不是够的吗?还要口罩干嘛呀?”我把我心里的想法告诉了爸爸,还把我的压岁钱给了爸爸。爸爸看见我这么懂事,欣慰地笑了,立马联系客服买口罩。

那时,国际物流很慢,等了半个月,我们才收到口罩。看见两箱口罩,我欣喜若狂,迫不及待地地和爸爸妈妈一起把口罩送给小区的保安爷爷。保安爷爷看见这两箱来之不易的口罩,连忙说:“谢谢你们,又给我们送来了口罩,你们真是雪中送炭啊!”说着还要把口罩的钱给我们,我们笑着拒绝了。

妈妈对保安说:“这都是我们应该做的,你们舍小家保大家,应该是我们对你们说‘谢谢’,你们辛苦了!”保安看着我们,不再说话,对我们深深地鞠了一躬。

浙师大附属义乌小学503班李梓萌 指导老师张海娟

我的植物朋友

春暖花开,田野上的油菜花冒出了星星点点的小脑袋。细嫩的油菜花粉秆上,长着大小不一的心形的、圆形的、椭圆形的叶子……各种叶子的边缘,好像都有锯齿形状的波浪。

油菜花一般是由四片金黄色的花瓣组成,也有三片、五片花瓣的,它们正对着我们笑呢!越往下看油菜花就长得越茂盛。一阵绵绵的春雨过后,大片大片的油菜花在一夜之间全都绽开了花,犹如一张巨大的金黄色地毯。春风吹过,油菜花香沁人心脾。

妈妈告诉我:“油菜花不仅可以观赏,它还可以榨出我们炒菜用的食用油!”

这就是我的植物朋友,不仅美丽,而且宝贵。

浙师大附属义乌小学303班龚禹彤 指导老师虞婷婷

知音

有一次,我们班买的书到了,我和贺瑞阳都订购了《军迷世界》,我们刚拿到书,贺瑞阳就大喊:“哇!《军迷世界》!”我听到了喊声,于是好奇地转过头问他:“你也订了《军迷世界》?”“嗯,而且订了三本呢!”由于我表哥是特警,他经常给我讲学校里的有些事,我也就喜欢上了军事这类题材的书了,这下我可找到了知音,兴奋地招呼:“我们一起看吧!”“好啊!”说完他便拿起了书。

没过多久,我突然听见他的大叫声:“哇!虎式坦克好厉害!”我没有理他,继续看我的书,其实不是我不想理他,只是我自己沉浸在书的海洋里,书本里的内容吸引了我。

当我把“元素危机”看完的时候,我又听见了一声大喊:“大军终于占领了塞班岛!”我转头看他,发现他已经在看“绝密复刻”,我说:“你看得可真快啊!”他也没有理我,仍旧津津有味地看书,我看他这么认真,就没有吵他了,继续看自己的书去了。

浙师大附属义乌小学303班何光煜 指导老师虞婷婷

致敬追光者

新型冠状病毒悄无声息地拉开了战争的帷幕,没有硝烟,没有战火,安静得让人害怕,猝不及防。

在这危急时刻,全国各地的医护人员纷纷挺身而出,笨重的防护服,裹在你窈窕的身上,看不到你的容颜,却能感受到你那火热的心房。84岁高龄的钟南山爷爷,临危受命,挂帅出征;古稀之年的李兰娟奶奶,为战疫情一天只睡几个小时;年轻的美女医护人员毅然决然剪去自己美丽的长发,站在抗击疫情第一线。

有一座城叫众志成城,有一颗心叫万众一心!感谢那些唯生命为上的追光者——医护人员同病魔奋力搏击;科技人员夜以继日,攻克病毒;建设者不分昼夜,加盖医院;工人们忠于职守,制造口罩和防护服;武警官兵为生命坚守岗位;还有无数党员和志愿者不怕困难,勇往直前。他们用最美的身影诠释了生命的意义,他们用自己的行动,书写着人生最精彩最壮美的斗争篇章。

“我们所拥有的岁月静好,不过是在有人在替我们负重前行。”让我们向所有的逆行者致以最崇高的敬意。

浙师大附属义乌小学503班吴昱兮 指导老师张海娟

电磁铁的制作

今天科学课主题是电磁铁的制作。首先,老师让我们看了实验的视频,然后让我们找材料完成实验。

第一步,实验准备。我重看了实验视频,记录实验需要的材料、步骤、操作要点及注意事项。

第二步,收集实验用材料。1.5伏5号电池1节,铁钉1个,回形针1个,铜丝电线(去皮)一段。

最后,开始实验。将铜丝一圈圈绕在铁钉上,套上橡胶手套,将电线的两端分别连到电池的两头,将线圈靠近回形针,回形针被吸在了线圈上。这是为什么呢?原来当电流经过导体时会产生磁场,此时线圈绕着的铁钉就成了一个电磁铁,就能把回形针吸上来了。

通过上述实验,我体会到:一是电能可以转换成磁能;二是线圈的多少和磁力大小相关;三是电能可以转换成热能;四是橡胶不会导电;五是橡胶能导热(因为手很烫)。

这个实验太有意义了,让我学到了很多有趣的知识。

稠城一校403班朱思远 指导老师蔡玉乔